

纪念“三八”国际妇女节107周年大会召开

100名三八红旗手和50个集体受表彰



本报3月7日讯(记者 贺莹莹 见习记者 朱迎雪 通讯员 王斐) 3月7日,德州市妇联在市政服务中心举行纪念“三八”国际妇女节107周年大会。大会集中表彰了全市三八红旗手100名、全市三八红旗集体50个、全市“最美家庭”10户、最美书香家庭10户、全市五好文明家庭60户、第二批德州市“妇女居家

灵活就业点”11处。

大会分为巾帼创业脱贫、巾帼文明创建与巾帼维权关爱三个篇章,采用专题片展示、典型表彰和文艺表演相结合的方式,展示了全市广大妇女和家庭投身发展、建功立业、昂首向前的时代风采。

据了解,2016年,是德州市妇女事业发展历史上具有

重要意义的一年。全市妇联组织紧紧围绕市委、市政府工作部署,积极作为、务实创新,重点突破、整体推进,引领广大妇女积极参与协同发展示范区建设,全市妇女工作创新发展,涌现出一大批巾帼先模。全市各级妇联培植“妇女居家灵活就业点”200多处,从业妇女超过3万人;为13家女性领办企业争取省巾帼创业贴息

资金46.07万元;举办各类技能培训192期,培训妇女1.07万人。建起1050处“四点半学校”,解决了1.6万名留守儿童放学后“真空期”监管难题。同年,德州市妇联依托城乡3100多个“妇女之家”、“妇女儿童家园”,广泛开展寻找“最美家庭”活动,吸引20多万户家庭踊跃参与,全市涌现出“最美家庭”4905户。

巾帼模范

90后姑娘田莉莹>>

涉足电商领域自主创业

1993年出生的田莉莹毕业于德州职业技术学院会计专业,2014年创办了德州金仓网络科技有限公司,2014年7月德州利民网运营上线成为德州首家零售平台。

田莉莹说,因对电子商务的好奇,开了淘宝小店,并在实际经营中全面了解电子商务。从大学论文指导老师了解到物流行业,随之就和老师沟通自己的想法,萌生了运用电子商务和仓储物流自主创业的念头。

“刚开始创业时,我没想太多,原以为筹到资金可以大干一场,但现实却不尽如人意。”田莉莹介绍,创业初期,公司一天能接到100多单的配送,公司加上后勤人员只有七人,严重的人员不足,配送环节出现问题,增大了支出费用,一个月就赔掉几万块钱。

在不断的摸索中,如今田莉莹将运营模式转变为将零售的产品直接配送到社区超市,逐渐开展联



营模式,包括洗衣,手机、电器维修等便民服务。三年多的时间,联营超市从不足10家发展到现在的千余家。“下一步公司将打造一支专业货物配送团队,推出‘楼门口货滴’APP。”

月嫂陈盈盈>>

全职妈妈转型做家政实训教师

2010年,一直在家带孩子的陈盈盈抱着对“月嫂”的浓厚兴趣,来到德州阳光大姐家政服务公司报名参加培训,希望成为一名优秀的月嫂。

“我自己本身就是全职妈妈,带孩子也有一些经验,学习起来上手也快”。由于自身技能优秀,视客户为亲人,陈盈盈变得“抢手”,单子一个接一个。

“有时在客户家里做满一个月后,客户会主动找我续约,有的还会来公司送锦旗和表扬信。”说起自己做月嫂收获到的荣誉,陈盈盈嘴角不自主地挂着微笑。

陈盈盈告诉记者,月嫂付出高质量的服务时,客户也能体会到。客户与月嫂之间的相互沟通交流很重要。“随后,公司邀请我在学校担任家政实训教师,同时兼职公司的游泳馆馆长,身上的担子也重了。”

至今,陈盈盈在家政实训教师



岗位已有三年多,先后培训过全市5000余名家政学员。她说,她的工作中提升了业务水平和心理素质,已经爱上了这一行,再苦再累都会坚持下去。

夏津农村妇女李金美>>

缝纫机上“想招”带领全村致富

李金美是夏津县雷集镇马官屯村普通农村妇女,因为家境贫寒,她十几岁时就离开了家乡外出打工。“换过各种工作,最长的是在胶东的一家服装厂当缝纫工人,因此练就了一手老练的机械缝纫机的操作本领,也掌握了缝纫机的维修技术。”李金美说。

父母年迈,孩子年幼都需要人照顾,一直出去打工也不是个办法。李金美和丈夫一商量,把家里的钱全部凑集起来,买来了20台缝纫机,一个家庭来料加工缝纫作坊就开始运营了。

据了解,开始的时候,村里的人都不太相信李金美,对加工一个纱袋只挣一两分钱的活也不是十分感兴趣。李金美就一家一家做工作,并给出了优惠条件,还把缝纫机无偿分发到每家每户,让她们在家里就可以生产,不管机器出了任何问题,李金美都是随叫随到,随时解决问题。

“缝制工艺纱袋技术相对简



单,农村妇女基本上一学就会。家里的20台缝纫机很快就不够用了”李金美介绍。如今,李金美的加工点越做越红火,金美工艺加工点带起了全村致富,为了进出货方便李金美买了一辆二手面包车,生活质量越来越好。

养猪大户柴文颜>>

不惧困难走出自己的路

42岁的柴文颜,是平原县恩城镇小董村恩涛养殖厂的负责人,她养猪创业已有十几个年头,尝遍了酸甜苦辣。目前她的养殖场占地面积达26亩,生猪存栏量300余头,出栏量5000多头,去年一年收入高达400多万元,带动周边村庄养殖户一起走上富裕道路。

2006年,31岁的柴文颜不甘心一直过那种打工挣钱的平淡日子,决定养猪致富,她把猪舍建在自己10余亩的口粮田上,在猪舍里一待就是一天,身上又脏又臭,晚上还要看书学习养猪技术。

2009年春节刚过,柴文颜就从聊城市在平县新进仔猪500头,本想着大干一场,不料新购进的猪苗两天后因病全部死亡,损失了50万元。“所有的困难都必须面对,不会就学,不懂就问。我不光在网上看,还走出家门去学习。”柴文颜告诉记者。

2012年,柴文颜抓住生猪价格机会,不断增加养猪技术和资



金投入,不断改进优良品种,进一步扩大养殖规模,新建猪舍16亩,投资四百多万,新进优良母猪300余头。现在的恩涛养殖场,每年可为社会提供仔猪2000多头,育肥猪3000多头。